
 

 
 

 

ATA 2022 DA 12.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 10 DE ABRIL DE 2023. 

Ao 10.º (décimo) dia do mês de abril de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete horas e 
trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Érico Batista Lima declarou aberta a 12.ª (décima segunda) Sessão 
Ordinária do 1.º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença 
de 13 (treze) Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, 
Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder 
Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de  Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival 
Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino, João Evonilson Alexandrino de Sousa (Vony 
Sousa), e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Justificaram as ausências os vereadores 
Luiz André Bezerra Campos e Marco Aurélio Moreira de Aguiar. Dando início aos trabalhos da 
sessão, o Sr. Presidente Érico Batista Lima, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 11.ª 
Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, 
a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra 
ao 1.º Vice Presidente, Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das 
matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Ofícios nºs: 070 a 072 e 074 a 093/2023 do Poder Executivo em resposta às 
Indicações nºs 205, 216, 219, 196, 197, 222, 151, 167, 203 a 204, 206, 211, 213 a 215, 217, 224 a 
226/2023 de Vereadores desta Casa Legislativa. Ofício n°. 111/2023 do Poder Executivo Municipal, 
em resposta à Indicação nº 177/2023 de autoria do Ver. Luiz André Bezerra Campos. Indicações 
nºs. 0304/2023 a 0321/2023. GRANDE EXPEDIENTE: Requerimento para o Executivo - Nº 
0038/2023 – (Autor: Francisco Helder Lima Castelo). Requer da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Tauá, após ouvido o Plenário, seja oficiado à Companhia de Gestão dos Recursos 
Hídricos - COGERH solicitando informações sobre a obra de recuperação da barragem do açude 
Broco, localizado na Sede Distrital, neste Município. Requerimento para o Executivo - Nº 
0040/2023– (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita do Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria competente, a relação de turmas do Programa de Educação de Jovens e 
Adultos (EJA), Sede e Distritos, detalhando os nomes dos professores e critérios de convocação, 
devendo ainda informar os alunos por turma. Requerimento para o Executivo - Nº 0041/2023– 
(Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) Solicita do Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria competente, a relação de todas as rotas do transporte escolar municipal (de alunos e 
professores), placa dos veículos, nome dos proprietários e motoristas, relação dos alunos e 
professores atendidos por tais serviços públicos, devendo enviar cópias dos contratos mantidos 
entre administração Pública Municipal e a empresa tomadora dos serviços, assim como desta com 
os prestadores de serviços. Moções nºs. 0444/2023 a 0477/2023. Logo após a leitura das matérias, 
o vereador/Presidente Érico Lima reportou-se ao abaixo-assinado com mais de 200 assinaturas 
que recebeu da comunidade do Perímetro Irrigado Várzea do Boi, que solicitou containers para 
coleta para armazenamento de lixo e coleta de lixo uma vez por semana. Em aparte, o vereador 
Helder Castelo solicitou que o referido abaixo-assinado fosse transformado em requerimento 
coletivo com assinatura de todos os vereadores. De volta com a palavra, o Presidente Érico Lima 
solicitou que a secretaria da Câmara fizesse o requerimento coletivo para que todos os vereadores 
pudessem assinar. USO DA TRIBUNA: 1) Fez o uso da tribuna o vereador Alaor Cavalcante Mota 
Filho que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Relatou sobre o abaixo-assinado 
supramencionado, destacando a relevância da demanda ser rapidamente solucionada. Reportou-
se sobre as péssimas condições da BR-020 solicitando que pudessem ser comunicados os 



 

 
 

 

representantes políticos sobre as condições da BR-020, para que resolvam os problemas da 
referida estrada. Disse que quando trafegava pela referida rodovia constatou diversos automóveis 
danificados devido às condições da estrada. Relatou que recebeu diversas reclamações sobre a 
empresa Enel e solicitou que fosse convidado o representante da empresa para vir à Câmara 
prestar esclarecimentos, e ainda que fosse cobrado da empresa execução de qualidade dos 
serviços. Em aparte, o vereador Vony Sousa parabenizou o vereador pelos temas. Disse que fez 
requerimento para conserto da BR-020, e também constata diariamente carros danificados na 
estrada devido às condições da rodovia, e que ainda não recebeu resposta do requerimento. 
Relatou sobre os problemas e a má qualidade dos serviços prestados pela empresa Enel. Em 
aparte, o vereador Luis Alves parabenizou o vereador pelos temas. Disse que diversos Municípios 
têm problemas com saneamento básico e isso traz consequências para população. Mencionou 
sobre a BR-020 e classificou o assunto como calamidade pública devido às condições da estrada. 
Destacou que o problema da BR-020 já vem acontecendo há mais de 30 anos. Em aparte, o 
vereador Adriano Dimas parabenizou o vereador pelo tema da BR-020. Disse que é lamentável o 
problema da BR-020. Parabenizou a Deputada Gabriela Aguiar por se deslocar pessoalmente até 
o órgão responsável pela BR para solicitar melhorias na mesma. De volta com a palavra, o vereador 
Alaor Mota mencionou que esteve no bairro Cohab e constatou problemas em um esgoto. Relatou 
que passou a demanda para a Sra. Prefeita, a qual de pronto, disse que a demanda vai ser 
solucionada nos próximos dias. Finalizou agradecendo a todos. 2) Fez o uso da tribuna o vereador 
Felipe Veloso Soares Viana de Abreu que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse 
que um veículo de imprensa da cidade vem atacando e denegrindo a imagem de pessoas, de forma 
imprópria, covarde e traiçoeira, por não estarem do lado da imprensa referida. Citou que a 
imprensa divulgou assuntos em segredo de justiça. Disse que vem sendo atacado pela referida 
imprensa constantemente. Frisou que ele e sua família não se aliarão a um determinado grupo 
que vem denegrindo e levando assuntos políticos para o lado pessoal. Solicitou que suas falas não 
fossem cortadas, mas fossem postadas na íntegra pela TV. Comentou que  tentaram comprar seu 
voto, para que não votassem a favor da cassação do Ex-Prefeito Carlos Windson, mas ele não 
aceitou e tem provas. Disse que a vida pessoal é diferente da política, e que deve ser respeitada a 
vida pessoal, e que não fosse divulgado nada sobre ela. Reforçou que não haverá aliança com 
outro grupo político. Solicitou respeito a ele e toda sua família. Frisou que vai procurar seus 
direitos na justiça. Expôs que não permite que suas falas nas sessões da Câmara sejam divulgadas 
ou vinculadas em qualquer imprensa sem sua autorização. Solicitou que a Presidência da Câmara 
não deixasse denegrir a imagem da mesma. Solicitou respeito às pessoas e à Câmara Municipal. 
Mencionou os trabalhos que estão sendo realizados por todos os vereadores e suas relevâncias. 
Dando continuidade à sessão, o Sr. Presidente Érico Lima comunicou o convite dos festejos 
religiosos de Jesus, Maria e José que acontecerá de 14 a 23 de abril de 2023, na localidade de 
Marrecas. Relatou que deu entrada no presente dia um Veto do Poder Executivo, vetando o Art. 
12 do Autografo de Lei Municipal nº 0020/2023. Em seguida, informou a retirada de pauta do 
Projeto de Lei Nº 0034/2023 de autoria da Mesa Diretora. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves 
solicitou que fosse enviado o veto para o grupo dos vereadores. ORDEM DO DIA: PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0002/2023– (Autor: Francisco Helder Lima Castelo). Concede Título 
de Cidadania Tauaense ao Sr. José Jair Oliveira Alves e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos a favor. PROJETO DE LEI - 
EXECUTIVO - Nº 0032/2023 - PODER EXECUTIVO. Autoriza o Poder Executivo Municipal, a 
abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais) indica 
recursos e dá outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 
(treze) votos a favor. PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0005/2023 – (Autor: Francisco Helder Lima 
Castelo). Concede ao Sr. Ed Wilson Custódio Francelino a "Medalha do Mérito Legislativo, 



 

 
 

 

Vereador Francisco Soares de Carvalho" e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos a favor. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 
0041/2023– (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) Solicita do Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria competente, a relação de todas as rotas do transporte escolar municipal (de 
alunos e professores), placa dos veículos, nome dos proprietários e motoristas, relação dos alunos 
e professores atendidos por tais serviços públicos, devendo enviar cópias dos contratos mantidos 
entre administração Pública Municipal e a empresa tomadora dos serviços, assim como desta com 
os prestadores de serviços. Em votação: NÃO FAVORÁVEL por 9 (nove) votos contra: (Adriano 
Gonçalves Dimas, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder 
Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson 
Alexandrino de Sousa (Vony Sousa), Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino,) x 04 (quatro) votos a favor 
(Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante e 
Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). Dando continuidade à sessão, o vereador Helder 
Castelo fez requerimento verbal em caráter emergencial para recuperação das estradas e 
aterramento de um bueiro na localidade de Talhado, Serra de São Domingos, distrito de 
Carrapateiras que está danificado e, caso esse bueiro venha romper deixará a localidade sem 
acesso. Solicitou que o requerimento fosse extensivo a toda localidade Serra de São Domingos 
priorizando os pontos críticos como um local conhecido como Fundão divisa com Município de 
Mombaça, e ainda a recuperação das estradas da localidade de Galuada, todos no distrito de 
Carrapateiras. Fez o requerimento verbal em caráter emergencial solicitando que a 
Superintendência do Meio Ambiente de Tauá, possa realizar estudo para constatar se a água do 
Açude Broco está apta para o consumo humano e animal, e ainda que o requerimento fosse 
enviado ao Superintendente do respectivo órgão e ao Poder Executivo. Na sequência, o vereador 
Felipe Viana solicitou que fosse incluído no requerimento do vereador Helder Castelo sobre as 
estradas do distrito de Carrapateiras, a desobstrução de um bueiro que está localizado entre as 
localidades de Poço da Onça e Santo Antônio. Com a aprovação dos vereadores presentes foram 
colocados em bloco a votação dos REQUERIMENTOS n°s. 0038/2023 e 0040/2023: Em votação: 
APROVADOS por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos a favor. Em observação, o vereador 
Helder Castelo solicitou da Presidência a normatização da subscrição das moções para que haja 
prévia solicitação ao vereador autor da moção, pois não está acontecendo a prévia solicitação para 
subscrever as moções. Moções nºs. 0444/2023 a 0477/2023: APROVADAS por unanimidade dos 
presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 12ª Sessão Ordinária 
transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não 
havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando 
antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 2° Secretário, providenciei 
e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um 
funcionário desta Casa Legislativa. 
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